

杭锦后旗公安局夏季行动圆满收官

陕坝讯 夏季治安打击整治行动开展以来,巴彦淖尔市杭锦后旗公安局认真贯彻落实上级公安机关各项部署要求,实行党委抓总、警种主导、专班支撑、属地主战,牢固树立“一盘棋”思想,紧盯“四个一批、四个严防、两个确保”的工作目标,全警动员、尽锐出战,整体发力,有力维护了全旗社会治安大局持续平安稳定。

杭锦后旗公安局党委将夏季行动作为当前一项重要政治任务,作为当前维护辖区

安全稳定的总抓手,组建成立了以政府副旗长、旗公安局党委书记、局长崔晶为组长的领导小组,并通过召开党委会、动员部署会、推进会等系列会议,通盘部署推进,统领打、防、管、治、宣各项措施落实落地。行动期间,旗局主要领导靠前指挥,党委班子成员以上率下、分片包干,全程深入基层一线实地督战,推动行动扎实有序高效开展。

该局聚焦主责主业,坚持所队一体、整体作战,集中力量、资源,构建“多警种融合、全局

警力联动”的合成作战攻坚机制,重拳打击“盗抢骗”“黄赌毒”及“食药环”领域的突出违法犯罪,快侦快破打架斗殴、寻衅滋事等夏季多发案件,聚力攻坚电信网络诈骗、跨境赌博等新型犯罪,全面掀起破案攻坚热潮。夏季行动开展以来,该局办理刑事案件96起,刑事处罚110人;办理行政案件449起,行政拘留208人,行政处罚1488人;抓获逃犯21人。

该局紧紧围绕夏季行动的目标要求,创新宣传思路,拓宽宣传渠道,加强警媒合作,

强化宣传发动,通过点、线、面齐发力,全力营造夏季行动浓厚氛围。据统计,行动开展以来,该局在国家级媒体上稿12篇,区级媒体上稿123篇,市级媒体上稿78篇,旗局主体账号共发布图文消息546篇,制作视频74部、宣传横幅50余条、宣传海报120余幅。

杭锦后旗公安局将及时总结提炼夏季治安打击整治行动的先进经验,下大力气推进平安建设,筑牢平安防线,切实让人民群众感受到安全触手可及、无处不在。(褚铁栓 王聪)

“警”心守护 与你“童”行



10月9日,兴安盟科右中旗新佳木幼儿园师生在民警的带领下走进新佳木派出所,开展警营开放日活动。在民警的带领下,孩子们参观了警务服务大厅、信息采集室、值班备勤室等场所,零距离感受警察日常工作。民警还给孩子们讲解了什么是管制刀具,并现场展示收缴的各种管制刀具,让孩子们认识到收藏、携带、使用管制刀具的违法性和危害性。此次活动,给孩子们提供了一次体验警营生活的机会,也增强了他们的遵纪守法意识和安全防范意识。张耀占 摄

聚力夯实基层基础 厚植社区警务根基

乌丹讯 今年以来,赤峰市翁牛特旗公安局毛山东派出所依托辖区民情社情实际,突出派出所“主防”理念,以“筑基、提质、赋能”为基础框架,在辖区内全面开展“六防、五控、四推进”,聚力夯实基层基础,厚植社区警务根基。经过一段时间的运作,各种民间纠纷的调处成功率呈直线上升,相对应的报警率、发案率呈明显下降态势,辖区群众安居乐业,对公安机关的满意度大幅提升。

毛山东派出所“在六防、五控、四推进”强基工程中,仔细梳理辖区矛盾隐患的高发点,找寻切入点,为进一步夯实基层基础奠定坚实基础。针对毛山东乡面积大、常驻人

口少、丘陵山路长等特点,该派出所以重点场所、重要路口、重点区域为目标对象,并采取逐步延伸的思路方法,由责任民警牵头,驻村辅警引领,治安积极分子为骨干支撑,组建护秋队、季节巡逻队、生态防火队、处突应急队,以车巡、步巡、视频巡逻等方式,强化社区巡逻、重点区域巡逻,提高居民区见警率、管事率。同时,针对治安侵财高发的一些重点区域,该所有针对性地开展重要时间节点区域性巡逻防控。

毛山东派出所依托辖区实际,坚持和发展新时代“枫桥经验”,摸索创新适合毛山东地区特点的矛盾纠纷化解法。简单地说,

就是派出所责任民警协同驻村辅警一起,联合政府五个行政部门,依托亲情、友情、乡情,共同开展好家庭、邻里、债务、土地、宅基地等矛盾纠纷排查化解工作。半年时间,全乡化解各类矛盾纠纷24起,群众反响强烈。

毛山东派出所坚持以群众所急所想为导向,通过不定时的入户走访、问卷调查、街头随访,了解辖区群众的“急难愁盼”。该派出所还设置了门厅接待导办台,向前来办事的群众提供咨询,做好引导服务,同时搭建“线上+线下”相结合的立体服务平台,让群众享受到更加快捷、便利的服务,赢得了辖区群众的广泛赞誉。(任志刚 李国华)

教育改造人性化 在押人员获新生

锡林郭勒讯 锡林郭勒盟锡林浩特市看守所按照“有利于教育改造、有利于监所安全”的原则,从思想教育引导入手,帮助在押人员树立正确的人生观。

在押人员白某某,性格孤僻、情绪不稳定。拘役期间,其不服从管理,拒不执行一日生活制度。管教民警及时跟进工作,多次找其谈心谈话,在谈话过程中了解到,白某某患有腰椎间盘突出、痛风等疾病,再加上从小到大父母对他的溺爱,导

致其性格偏执、思想极端。根据白某某的情况,管教民警积极与驻所医生沟通,采取相应的治疗措施和心理疏导等方式,帮助其解除思想顾虑,重拾对生活的信心。

在管教民警的努力下,白某某在行动上、情绪上、思想上明显有所转变,开始积极配合管教民警的管理,最终走出了自怨自艾、自暴自弃的生活状态。他不止一次地跟自己的父母提起,民警是真心实意帮助他、照顾他,让他好好改

造、悔过自新。回到社会以后,自己要做一个人对社会有用的人,避免再次走向犯罪的道路。

白某某被释放那天,他的父母专门制作了一面锦旗送到了看守所,表达对看守所人性化管理和管教民警真情化教育的感激之情。鲜红的锦旗是对监所安全管理工作的最大肯定,更是监所民警不断创新管理方法、提高工作水平的动力。(常艳会)

追回被盗电动车 群众致谢送锦旗

通辽讯 10月14日,通辽市公安局科尔沁分局霍林派出所举行被盗电动车集中发还仪式,将追回的12台被盗车辆发还给失主。发还现场,群众代表向民警赠送了7面锦旗,对办案民警快速破案、追回损失表示感谢。

今年9月23日,霍林派出所连续接到多名群众报警,称其电动车被盗。为了尽

快找到案件的突破口,办案民警对近一个月盗窃电动自行车的案发现场及周边公共视频进行重新梳理排查,经过深入研判、循线追踪,最终确定了嫌疑人的身份。但此人非常狡猾,行窃时伪装严密且有意避开监控摄像头,对盗窃的电动车先进行藏匿,再进行转移、售卖,以此来躲避侦查。对此,霍林派出所成立专班分析犯罪嫌疑人的作案规律,

并安排值班人员加强巡逻防范。案发后12小时,民警在科尔沁区铁南某小区内将犯罪嫌疑人李某某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人李某某对其多次实施盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。经进一步深挖细查,警方成功追回被盗电动自行车12辆,涉案金额价值3万余元,及时为群众挽回了损失。(许曼)

通过交警推广使用 共享电动车智能头盔

通辽讯 为扎实推进百日整治行动,进一步提升共享电动车骑行人员的交通安全意识,预防和减少道路交通事故,10月16日14时,通辽市公安局交管支队科尔沁区大队联合科尔沁区城市管理综合执法局、美团共享单车运营企业在体育广场举行了共享电动自行车智能头盔启用仪式。

与旧版共享单车头盔相比,新版头盔能够迅速识别用户是否佩戴头盔。通过手机扫码解锁车辆后,车辆会自动提示:“请您佩戴头盔,佩戴头盔后车辆通电。”骑手需要将头盔从卡槽中取出戴在头上,车辆才会通电。如果在骑行中途取下头盔,车身将会缓慢断电并发出语音提醒:“头盔未佩戴,即将断电。”三次提醒后,车辆自动断电。

智能感应头盔的应用,将有效减少骑行共享电动自行车不佩戴头盔的违法行为,最大限度地保障骑行人的安全。(申丹 陈曲)

加大巡逻管控力度 确保辖区安全稳定

巴彦托海讯 为及时消除辖区各类风险隐患,切实维护社会安定,保障人民安宁,10月12日晚,呼伦贝尔市伊敏分局滨河派出所组织警力深入辖区开展夜间巡逻,加大对重点部位、夜间经营场所和人员密集场所的巡逻管控力度,提升社会面整体管控能力,持续强化街面见警率、震慑力和管事率,最大限度挤压违法犯罪空间,消除社会面安全风险隐患,为辖区群众点亮“平安灯”,让安全看得见。(孙一梁)

平安义警显效能 警民共治创和谐

巴彦库仁讯 为坚持和发展好新时代“枫桥经验”,进一步持续推进“百万警进千万家”活动,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局呼和诺尔派出所紧扣平安建设主题,广泛吸纳群防群治正能量,积极探索组建了一支警民联动、群防群治的义警队伍——牧民平安义警队。

“老包、小磊你们在哪儿呢?我们正从所里开车去接你们,大概还有30公里就到了。”“好好,快来吧,我们早就已经准备好啦。”9月20日清晨,呼和诺尔派出所社区民警驱车前往50公里外的牧区,带领熟悉当地住户的义警队成员老包和小磊开展入户核查工作。到每家每户去唠唠家常,了解牧民的困难,力所能及地帮助他们解决问题,这成了近一段时间义警队队员们的主要工作。期间,义警队员们还为留守妇女和老人讲解防范电信诈骗的知识,提醒他们守好自己的“钱袋子”。

近日,在民警和义警队员巡逻的过程中,发现某居民院内起火,立即前往现场开展救火工作,很快控制住了火势。事后,民警了解到,失火原因是房主倾倒炉灰所致。房主家距离垃圾箱较远,不方便倾倒炉灰及生活垃圾,加上其自身防火意识较差,最终导致失火。民警当场对其进行批评教育,并叮嘱房主在日常生活中一定要注意用电、用火安全。

义警队员小磊是社区居委会成员,细心的他了解情况后,当即联系社区工作人员在失火的房主家附近设置了垃圾箱,方便其日常生活使用。“谢谢警察同志和义警同志,我今后一定会注意用火安全的……”房主不好意思地笑着说。(王银宝)